

**ОТ РЕДАКТОРА****Уважаемые коллеги!**

В истории нашей страны события Великой Отечественной войны занимают особое место. Время колоссального напряжения сил и одновременно время сплочения всего населения Советского Союза в борьбе с иноземными захватчиками – это пример величайшего служения своей Родине. Между тем существуют отдельные, особо важные знаковые события, которые предопределили исход всей войны. События 1943 года – один из таких моментов.

Коренной перелом в Великой Отечественной войне начался с разгрома немецко-фашистских захватчиков под Сталинградом. Битва на Волге стала беспрецедентной по своему накалу и ожесточению в мировой истории. 1943 год также стал годом освобождения Кубани. В ходе Великой Отечественной войны на территории Краснодарского края развернулось ожесточенное противостояние, доблестные подвиги советских воинов в ходе сражений за горные перевалы Кавказа, небо Кубани, Малую землю навсегда вписаны в героические страницы истории России.

Данные события обсуждались в феврале этого года на Всероссийской научно-практической конференции «1943: Великий перелом», которую Краснодарское региональное отделение Российского военно-исторического общества провело на базе нашего института. Без постоянного обращения к героическому прошлому, осмысления и глубокого изучения подвига советского народа в Великой Отечественной войне невозможно воспитать патриотизм и гордость за историю своей страны.

В феврале студенты и преподаватели КГИК также поставили спектакль «Ночные ведьмы», приуроченный к 110-летию со дня рождения советской летчицы, участницы Великой Отечественной войны, командира 46-го гвардейского ночного бомбардировочного полка Евдокии Бершанской. Ее полк прорывал «Голубую линию», за участие в освобождении Кубани ему присвоили почетное наименование «Таманский».

В цикл мероприятий, посвященных 80-летию освобождения кубанской столицы от немецко-фашистских захватчиков, также вошли лекции и уроки мужества для учащихся Музыкального кадетского корпуса имени Александра Невского, детской школы искусств и студентов отделения среднего профессионального образования, а также кинолекторий для студентов, обучающихся по программам высшего образования.

Важно отметить, что такие формы исторического просвещения должны опираться на факты, документальные источники, архивные изыскания, тем самым обеспечивается объективность познания исторического процесса. Именно поэтому институт совместно с региональным отделением РВИО провел серию методических совещаний, в которых приняли участие преподаватели истории общеобразовательных школ, методисты, проректоры по воспитательной работе вузов Краснодарского края, сотрудники музеев, библиотек, руководители и заместители руководителей учреждений культуры. На них была проведена презентация результатов регионального проекта «Без срока давности» в форме литературно-музыкальной композиции, представлены методические рекомендации по использованию данных материалов в образовательном процессе учебных заведений Краснодарского края.

Распространение достоверной информации о преступлениях оккупантов имеет ключевое значение для понимания сущности Великой Отечественной войны, позволяет действительно противостоять попыткам оправдания нацистов и их пособников. Ведь как отмечал еще в 1941 году русский и советский писатель, впоследствии член Чрезвычайной государственной комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков Алексей Николаевич Толстой, 140 лет со дня рождения которого исполнилось в этом году: «Фашизм враждебен всякой национальной культуре, в том числе и немецкой. Всякую национальную культуру он стремится разгромить, уничтожить, стереть самую память о ней».

Увлекательного, развивающего и познавательного чтения нашего журнала, дорогие друзья!

Главный редактор,  
*ректор КГИК Сергей Зенгин*